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Ata da 118ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia, 

em 28 de novembro de 2012. 

Presidência do Senhor  Deputado Aderbal Caldas (2º Vice-Presidente). À hora 

regimental através da lista de presença, veríficou-se o comparecimenlo dos seguintes Srs. 

Deputados: Aderbal Caídas, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, 

Angelo Coronel, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, 

Carlos Geilson Carlos Ubaldino, Cláudia Oliveira, Coronel Gilberto Santana, Delegado 

Deraldo Damasceno, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, Fabrício 

Falcão, Gildásio Penedo Filho, Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, 

João Bonfim, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, 

Luiza Maia, Marcelo Nilo, Maria Del Carmen, Maria Luiza Barradas, Maria Luiza Laudano, 

Mário Negromonte Júnior, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo Azi, Pedro 

Tavares, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sidelvan 

Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (51), 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou 

aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados Tom Araújo, Temóteo Brito e Maria Del Carmen justificando as ausências que 

tiveram em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE - O Deputado Pedro Tavares 

informou que esteve no Município de Avaré para participar da inauguração de diversas 

obras que trazem melhorias para a comunidade. Prosseguindo, tratou da seca que assola a 

Região Norte da Bahia e solicitou maior atenção do Governo do Estado para aquela área, 

principalmente na manutenção das rodovias e segurança. Por fim, parabenizou o Prefeito de 

Avaré pela excelente administração que vem realizando. O Deputado Álvaro Gomes falou 

sobre a Sessão Especial, realizada naquela manhã, para tratar sobre a concepção 

arquitetônica dos terreiros de candomblé na Bahia. Concluindo, convidou a todos para 

participar da caminhada roxa, que acontecerá no dia 29/11, às 10 horas, saindo do Campo 

Grande até a Praça da Piedade e pela tarde acontecerá caminhada da mulher, O Deputado 

Carlos Geilson convidou a todos para a Sessão Especial, a ser realizada no dia 29/11, às 18 

horas, naquela Casa Legislativa, para homenagear o Esporte Clube Vitória que retorna para 

a primeira divisão. Prosseguindo, também falou sobre a audiência pública que será 

realizada para tratar de questões envolvendo segurança. Finalizando, fez referência ao 
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discurso proferido pelo Deputado Pedro Tavares, reforçando a necessidade de maior 

atenção com as rodovias da Bahia, pois o Governo do Estado só faz alguma coisa em 

época de eleição e aproveitou para registrar o clamor de Humildes quanto às vias de acesso 

daquela região. O Sr. Presidente saudou os alunos presentes nas galerias, participando do 

programa que integra o Legislativo às Escolas. A Deputada Graça Pimenta tratou sobre os 

avanços alcançados no tratamento da AIDS, no entanto, chamou a atenção de todos para a 

falta de conhecimento da população quanto à contaminação, ressaltando a importância da 

realização dos testes de AIDS, para que se possa fazer o tratamento precoce, e alcançar os 

melhores resultados. Concluindo lembrou que no dia 1º de dezembro se comemora o Dia 

Mundial de Combate a AIDS. O Deputado Joseildo Ramos saudou os estudantes presentes 

nas galerias. Em seguida, falou da sua participação no Seminário de Desenvolvimento e 

Sustentabilidade, que ocorreu paralelamente à Fenagro. Finalizando, salientou a 

necessidade de um posicionamento mais participativo daquela Casa Legislativa sobre o 

tema debatido. A Deputada Kelly Magalhães também conclamou a todos para participar da 

Caminhada das Mulheres, que acontece na tarde da próxima quinta-feira. Em seguida, 

parabenizou o Vice-Governador Otto Alencar por seu posicionamento quanto à 

manifestação do cantor baiano Caetano Veloso sobre a distribuição dos royalties do 

petróleo. Finalizando, solicitou a inclusão nos Anais da Casa da integra do que disse 

Fernando Machado sobre o desmatamento e agronegócio, já que não há tempo para fazer a 

leitura completa. Por fim, solicitou maior empenho para aprovar projetos de autoria dos 

Deputados e assim trazer melhorias práticas para o dia a dia da população, como é o caso 

do projeto que trata da meia passagem intermunicipal para estudantes universitários na 

Bahia. A Deputada Luiza Maia registrou satisfação em participar da Sessão Especial 

realizada na Câmara Municipal de Dias D’Ávila para tratar do combate à violência contra a 

mulher. Prosseguindo, informou a realização na tarde de quinta-feira próxima, da 

Caminhada da Mulher, na luta que visa sensibilizar a sociedade quanto ao combate da 

violência contra a mulher. Em seguida, falou sobre a manifestação que acontecerá na sexta-

feira, dia 30/11, contra a vinda de lixo tóxico para ser incinerado na Cetrel, em Camaçari. 

Finalizando, falou sobre o posicionamento do cantor baiano Caetano Veloso quanto aos 

royalties do petróleo. O Deputado José de Arimatéia fez a leitura de ofício encaminhado 

pelo Hospital Couto Maia em apoio ao Projeto Mais Saúde. Prosseguindo, falou sobre a 

obesidade mórbida, pois os números demonstram o crescimento da mesma na população 

brasileira e na Bahia onde os casos também são preocupantes. Concluindo, salientou a 

necessidade urgente de ser implantado um programa de combate à obesidade na Bahia e 

solicitou ao Presidente da Casa que antes de iniciar o recesso, os projetos de importância 



mocm 

que tramitam na Casa sejam aprovados. Constatada a falta de quorum regimental através da 

solicitação do Deputado Carlos Geilson, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à 

qal deixaram de comparecer os Srs Deputados: Adolfo Menezes, Augusto Castro, Fátima 

Nunes, Luciano Simões, Luís Augusto, Luizinho Sobral, Marcelino Galo, Nelson Leal, Paulo 

Rangel, Roberto Carlos, Sandro Régis e Targino Machado (12). 

                 PRESIDENTE – 

                 1º SECRETÁRIO – 

                 2º SECRETÁRIO – 
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